

ПРАВДА ВОСТОКА

№ 263 (9711).

СУББОТА

5

НОВЯБРЯ

1955 г.

Орган Центрального Комитета Компартии Узбекистана, Верховного Совета и Совета Министров Узбекской ССР

Цена 20 коп.

(Из Призывов ЦК КПСС к 38-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

Да здравствует миролюбивая внешняя политика Советского Союза — незыблемая политика сохранения и упрочения мира, политика международного сотрудничества и развития экономических и культурных связей со всеми странами!

Великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа

В небывалом расцвете своих творческих сил и могущества советский народ встречает радостный праздник — 38-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. 38 лет — сравнительно короткий срок в истории. Но какие величайшие по своему размаху и масштабам перемены произошли в жизни народов нашей необъятной социалистической Родины, какие поистине исторические дела свершены, какой славный путь пройден! В каждую новую годовщину Великого Октября все ярче и величественнее предстает перед всем миром огромная социальная сила победившего социализма.

Отмечая 38-ю годовщину Великого Октября, с гордостью обходя путь, пройденный нашей страной, народы СССР обращают свои взоры к испитанному волею, мудрому учителю, вдохновителю и организатору побед коммунизма — родной Коммунистической партии.

Под руководством Коммунистической партии во главе с гением человечества бессмертным Лениным рабочий класс нашей страны в союзе с дружным крестьянством 38 лет назад провал фронт империализма, свергнув власть капиталистов и помещиков и утвердив на одной шестой части земного шара диктатуру пролетариата, власть рабочих и крестьян. Осуществив победоносную социалистическую революцию, Коммунистическая партия вывела советский народ на широкую дорогу невиданных еще в истории человечества социалистических преобразований.

Всей своей самоотверженной борьбой за дело трудящихся, неутомимой деятельностью по революционному преобразованию общества, своим величайшим мужеством и героизмом Коммунистическая партия заслужила безграничную любовь и доверие народа. Трудящиеся видят в Коммунистической партии позитивную народную партию, своего верного и налегающего руководителя, стойкого защитника коренных интересов народа.

Коммунистическая партия по классическому определению великого Ленина есть «ум, честь и совесть нашей эпохи». Подняв многомиллионные массы трудящихся к сознательному историческому творчеству, партия обеспечила построение социалистического общества и уверенно ведет советский народ вперед, к коммунизму.

Советский общественный и государственный строй, порожденный великим Октябрем, является самым могущественным строем в мире. Серьезной проверкой его могучей силы и жизнеспособности явилась Великая Отечественная война Советского Союза. Коммунистическая партия выступила как вдохновитель и организатор всенародной борьбы против фашистских захватчиков. Советский народ, его доблестные вооруженные силы, направляемые и руководимые Коммунистической партией, одержали в Великой Отечественной войне всемирно-историческую победу над врагом. В дни суровых испытаний войны Советское государство еще и еще раз показало свою несокрушимую силу и могущество. Основа силы и крепости нашего государства — прочный союз рабочего класса и колхозного крестьянства, морально-политическое единство советских людей, нерасторжимая дружба братских народов СССР.

Коммунистическая партия вывела неуверенную группу равноправных народов — источник неисчерпаемых сил советского многонационального государства, условие всех успехов братских республик. Ярчайшим свидетельством этому служит Узбекская ССР — равная среди равных союзная республика страны. Благодаря мудрой национальной политике Коммунистической партии, при братской помощи великого русского народа, всех народов СССР узбекский народ добился выдающихся побед в развитии социалистической экономики и культуры, в строительстве своей новой жизни.

Наша страна находится на новом мощном подъеме. Под водительством Коммунистической партии неустанно развивается народное хозяйство и культура страны, непрерывно улучшается материальное благосостояние народа. Великая советская держава поднимается новыми жизнеутверждающими силами.

В решениях XIX съезда партии, в постановлениях Пленумов ЦК КПСС партия наметила величественную программу нового подъема социалистической промышленности и сельского хозяйства, роста материального и культурного уровня народа.

Советский народ горячо одобряет генеральную линию Коммунистической партии на преимущественное развитие тяжелой индустрии — основы основ роста всего народного хозяйства. В решениях польского Пленума ЦК КПСС советские люди видят боевую программу дальнейшего развития промышленности, технического прогресса. Борьба за выполнение решений польского Пленума ЦК КПСС, коллективизация промышленных предприятий Узбекистана добиваются увеличения выпуска продукции и повышения ее качества. Растет число предприятий, досрочно выполняющих пятый пятилетний план.

Труженики сельского хозяйства самоотверженно борются за успешное претворение в жизнь решений сентябрьского, февральско-мартовского и январского Пленумов ЦК КПСС. Колхозники, рабочие совхозов и МТС Узбекистана прилагают усилия к тому, чтобы с честью выполнить задания партии о дальнейшем развитии хлопководства, общественного животноводства и других отраслей сельского хозяйства.

Сообщение о съезде XX съезда КПСС вызвало новую волну всенародного социалистического соревнования. В этом соревновании вновь находят свое яркое выражение глубочайшая преданность народа родной партии и Советскому правительству, любви Родине. Трудящиеся Узбекистана стремятся встретить XX съезд КПСС новыми победами на всех участках коммунистического строительства.

Партия учит народ не успокаиваться на достигнутом, а закреплять успехи, неудержимо двигаться вперед, сосредоточив внимание на перенесенных задачах. ЦК КПСС призывает всех трудящихся еще теснее сплотиться вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, мобилизовать все силы и творческую энергию на великое дело построения коммунистического общества.

Сила партии — в ее неразрывной связи с массами. Сила народа — в его боевой сплоченности вокруг Коммунистической партии.

Советский народ полностью одобряет миролюбивую внешнюю политику Коммунистической партии и Советского правительства — незыблемую политику сохранения и укрепления мира, политику международного сотрудничества и развития экономических и культурных связей со всеми странами. В своих Октябрьских Призывах ЦК КПСС призывает трудящихся всех стран крепить единство народов в борьбе за мир.

Тесно сплоченный вокруг Коммунистической партии, советский народ идет на встречу XX съезду КПСС. В канун 38-й годовщины Великого Октября, в дни подготовки к XX съезду КПСС советские люди, выражая свою безграничную любовь и преданность мудрой партии, провозглашают:

— Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

Под знаменем Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина, под руководством Коммунистической партии — вперед, к победе коммунизма!

Совместное заявление Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Премьер-Министра Бирманского Союза У Ну

По приглашению правительства Союза Советских Социалистических Республик Премьер-Министр Бирманского Союза У Ну посетил Советский Союз с визитом доброй воли. В период пребывания в СССР Премьер-Министр У Ну имел ряд бесед с Н. А. Булганиным, К. Е. Ворошиловым, Л. М. Кагановичем, А. Н. Микояном, В. М. Молотовым, М. З. Сабуровым и Н. С. Хрущевым. В ходе этих бесед, проходивших в дружественной и сердечной атмосфере, состоялся широкий обмен мнениями по вопросам, представляющим взаимный интерес для обеих стран, а также были обсуждены некоторые международные проблемы.

Председатель Совета Министров СССР и Премьер-Министр Бирманского Союза констатируют, что в результате плодотворной деятельности миролюбивых народов во всем мире за последнее время имело место некоторое смягчение международной напряженности и усиление стремления к решению назревших международных проблем путем переговоров и соглашений. Такому смягчению напряженности способствовали прежде всего прекращение войны в Корее и военных действий в Индо-Китае, заключение Государственного Договора с Австрией, нормализация отношений между СССР и Югославией, открывшая путь для развития дружбы и сотрудничества между обеими странами, визит Премьер-Министра Индии Д. Неру в Советский Союз, в результате которого еще больше упрочились дружественные отношения между СССР и Индией.

Большое значение для уменьшения международной напряженности имела конференция стран Азии и Африки, состоявшаяся в Бангдунге в апреле этого года. Она явилась первой такого рода конференцией, на которой представители государств с различными политическими и социальными системами встретились для достижения общей цели — развития более полного экономического, культурного и политического сотрудничества. Конференция отразила неустанное стремление народов Азии и Африки к достижению мира, национальной независимости, прогресса в области экономики, культуры и социальной жизни.

Все это создало благоприятную обстановку для успешного проведения Совещания Глав правительств четырех держав в Женеве, которое сыграло важную роль в деле дальнейшего смягчения напряженности в отношениях между государствами. Женевское совещание Глав правительств показало, что в наше время международное сотрудничество в интересах мира вполне возможно. Установление доверия между государствами является реальной, достижимой целью.

Председатель Совета Министров и Премьер-Министр выражают надежду, что происходящее в настоящее время в Женеве Совещание Министров иностранных дел сделает все необходимое для того, чтобы достигнуть согласованных решений по всем вопросам, намеченным директивами Глав правительств четырех держав.

Одной из важнейших международных проблем в настоящее время является проблема разоружения. Гонка вооружений и особенно накопление атомного, водородного и других видов оружия массового уничтожения с каждым годом принимают все более широкие масштабы, порождая тревогу у народов за судьбы мира, за свое будущее. Рост вооружений как обычного типа, так и атомного влечет за собой непропорциональное расходование национальных ресурсов, которые могли бы использоваться в результате прекращения гонки вооружений в интересах подъема благосостояния народов.

Председатель Совета Министров и Премьер-Министр считают, что производство, испытание и использование ядерного и термоядерного оружия должны быть безусловно запрещены. Необходимо также осуществить всеобщее, значительное сокращение вооружений обычного типа. Одновременно должен быть установлен действенный международный контроль за проведением в жизнь такого запрещения и разоружения. В этой связи предлагается о всеобщем сокращении вооружений, запрещении атомного

оружия и устранинии угрозы новой войны расцениваются как реальная основа для достижения соглашения по этому вопросу.

Председатель Совета Министров и Премьер-Министр единодушно осуждают политику сколачивания блоков и признают, что политика невхождения в блоки обеспечивает народам безопасность и играет положительную роль в деле установления мира во всем мире.

Председатель Совета Министров и Премьер-Министр считают, что в настоящее время особое внимание должно быть уделено проблемам Азии и Дальнего Востока. Должен быть решен вопрос о возвращении китайскому народу Тайваня и ряда других островов, являющихся исконной китайской территорией. Предоставление Китайской Народной Республике принадлежащей ей по праву места в ООН укрепило бы авторитет и значение Организации Объединенных Наций, ускорило бы ее роль в международной жизни и способствовало бы разрядке еще существующей напряженности на Дальнем Востоке.

Требуют своего безотлагательного разрешения проблемы политического урегулирования в Индо-Китае в соответствии с решениями Женевской конференции 1954 года. Все эти вопросы, а также другие проблемы Азии и Дальнего Востока могут и должны быть разрешены мирными средствами, путем переговоров.

Председатель Совета Министров и Премьер-Министр с большим удовлетворением отмечают, что отношения между Советским Союзом и Бирмой всегда были искренними и дружественными, что полностью отвечает интересам народов Бирмы и СССР и способствует укреплению всеобщего мира. Эти отношения основываются и будут основываться впредь на неизменных принципах: взаимного уважения территориальной целостности и суверенитета, неопределения, невмешательства во внутренние дела друг друга, равенства и взаимной выгоды, мирного сосуществования и экономического сотрудничества.

Эти принципы, получившие признание многих государств и народов, направлены на упрочение мира и развитие сотрудничества между народами.

Председатель Совета Министров и Премьер-Министр придают исключительное значение тому, чтобы отношения между государствами, большими и малыми, основывались на этих принципах.

Председатель Совета Министров и Премьер-Министр считают, что принципы мирного сосуществования, провозглашенные в настоящем заявлении, открывают большие возможности для развития экономического и культурного сотрудничества между Союзом Советских Социалистических Республик и Бирманским Союзом. Председатель Совета Министров и Премьер-Министр выражают уверенность в том, что заключение торгового соглашения между СССР и Бирмой, имевшее место некоторое время тому назад, будет в значительной мере способствовать дальнейшему развитию экономических связей между Советским Союзом и Бирманским Союзом, а также расширению культурного и научно-технического сотрудничества между ними.

Председатель Совета Министров и Премьер-Министр заявляют о своей готовности приложить все усилия для дальнейшего укрепления дружбы между СССР и Бирмой, для развития между ними самых тесных связей.

Председатель Совета Министров и Премьер-Министр выражают удовлетворение тем, что между ними установлен личный контакт, и считают, что состоявшийся обмен мнениями по вопросам, представляющим взаимный интерес для обеих стран, послужит интересам укрепления мира и безопасности во всем мире.

Председатель Совета Министров СССР
Н. А. БУЛГАНИН
Москва 3 ноября 1955 года.

Премьер-Министр Бирманского Союза
У НУ

Подписание совместного заявления Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Премьер-Министра Бирманского Союза У Ну

3 ноября в Большом Кремлевском Дворце состоялось подписание совместного заявления Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Премьер-Министра Бирманского Союза У Ну.

В 6 часов 45 минут вечера к столу, на котором лежат тексты совместного заявления, подходит Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Премьер-Министр Бирманского Союза У Ну. Они подписывают текст заявления, крепкожимают друг другу руки.

При подписании заявления с советской стороны присутствовали: Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, М. Г. Перухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, А. В. Аристов, П. Н. Поспелов, заместитель Председателя Совета Министров СССР

А. Н. Косыгин, заместители Министра иностранных дел СССР В. А. Зорин и П. Т. Федоренко, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Бирме А. Д. Шибория и другие.

С бирманской стороны присутствовали: Чрезвычайный и Полномочный Посол Бирмы в СССР У Монг Он, Чрезвычайный и Полномочный Посол Бирмы в Китайской Народной Республике У Хла Маунг, Чрезвычайный и Полномочный Посол Бирмы в Великобританию У Чин, секретарь Премьер-Министра У Тан, полковник Аунг Джин, У Хла и У Нве и гостящая в СССР группа бирманских журналистов.

Присутствовали также представители советской и иностранной печати.

(ТАСС).

Митинг, посвященный дружбе между Советским Союзом и Бирманским Союзом

3 ноября в Колонном зале Дома Союзом состоялся митинг, посвященный дружбе между Советским Союзом и Бирманским Союзом. Более двух тысяч человек — рабочие столичных предприятий, ученые, деятели культуры, студенты заполнили зал, украшенный Государственными флагами Бирманского Союза и СССР. На митинге присутствовали Главы дипломатических представительств, аккредитованные в Москве, члены Бирманской правительственной закупочной миссии, советские и иностранные журналисты.

Бурными овациями встречают присутствующие появление в президиум Премьер-Министра У Ну, товарищей Н. А. Булганина, Л. М. Кагановича, Г. М. Маленкова, А. И. Микояна, М. Г. Перухина,

Браткой вступительной речью митинг открывает председатель исполкома Моссовета М. А. Ясно.

Торжественно звучат Государственные гимны Бирманского Союза и СССР.

На трибуну поднимаются Премьер-Министр У Ну. Вновь в зале вспыхивают горячие рукоплескания. У Ну говорит на бирманском языке.

Заключение дружбы между народами — это дело не только политическое, но и культурное. Музыка, танцы и живопись поощряются самым щедрым образом.

Другое полученное мною живое впечатление состоит в том, что очень большое внимание оказывается преподаванию наук в школах и институтах. Советский народ действительно развивает высокотехническую цивилизацию. Масштабы выпуска инженеров и другого рода специалистов с техническим образованием являются громадными, и в скором времени наша страна будет иметь большие резервы обученных технических специалистов.

Заключение дружбы между народами — это дело не только политическое, но и культурное. Музыка, танцы и живопись поощряются самым щедрым образом.

Другое полученное мною живое впечатление состоит в том, что очень большое внимание оказывается преподаванию наук в школах и институтах. Советский народ действительно развивает высокотехническую цивилизацию. Масштабы выпуска инженеров и другого рода специалистов с техническим образованием являются громадными, и в скором времени наша страна будет иметь большие резервы обученных технических специалистов.

Заключение дружбы между народами — это дело не только политическое, но и культурное. Музыка, танцы и живопись поощряются самым щедрым образом.

Другое полученное мною живое впечатление состоит в том, что очень большое внимание оказывается преподаванию наук в школах и институтах. Советский народ действительно развивает высокотехническую цивилизацию. Масштабы выпуска инженеров и другого рода специалистов с техническим образованием являются громадными, и в скором времени наша страна будет иметь большие резервы обученных технических специалистов.

Речь Премьер-Министра Бирманского Союза У Ну

Господин Премьер-Министр, дамы и господа!

Я чрезвычайно рад иметь возможность обратиться к руководителям и народу Советского Союза. За короткое время, имеющееся в моем распоряжении, я хочу сделать некоторые замечания о мире во всем мире, ослаблении напряженности и дальнейшем укреплении дружеских связей между Советским Союзом и Бирмой.

Начиная с середины прошлого года, я совершил поездки во многие страны, в том числе в Китайскую Народную Республику, Великобританию и Соединенные Штаты Америки.

В каждой стране, которую я посещал, как руководители, так и народ одинаково относятся к миру. В Советском Союзе также я встречался с руководителями и с народом, и я надеюсь, что они едины в своем стремлении к миру. Это единство отношения не что иное, как всеобщее стремление к миру. Удивительно, конечно, что в то время, как весь мир стоит за мир, перед нами все еще стоят препятствия в его поисках мира. Одна сторона склонна отмечать создание другой стороны военных баз во всем мире. Другая сторона склонна отмечать проникновение и подрывную деятельность во всем мире.

Никто не может отрицать, что сегодня в мире существует глубоко укоренившийся страх и подозрительность в отношении друг к другу. Это существование страха и подозрительности исключительно затрудняет поиски мира. До тех пор, пока этот страх и подозрительность существуют, мирное осуществление будет лишено смысла. Поэтому необходимо всем заинтересованным сторонам предпринять искренние усилия для того, чтобы ликвидировать подобный страх и подозрительность. Существование при подобном страхе и подозрительности будет напоминать

союза двух людей, полимающих друг друга руку, в то время как они в другой руке, спрятанной за спиной, сжимают один — кинжал, а другой — револьвер. Поэтому мне кажется, что один лишь переговоры на высоком уровне и разоружение не могут привести к установлению мира во всем мире. Они, конечно, являются существенными предварительными условиями для установления мира, и периодические конференции подобного рода необходимы. В то время как с одной стороны проводятся конференции, с другой стороны все возможные шаги должны предприниматься для достижения более тесных личных контактов между народами различных стран.

Я не думаю, что есть более лучший метод искоренения подозрительности, чем тесный личный контакт между народами. Когда я был молод, я выучил английскую поэму о двух братьях. Находясь на расстоянии, каждый считал другого дьяволом, но, сблизившись, они обнаружили, что были братьями друг друга.

Точно так же китайский, английский, американский и советский народы имеют искаженное представление друг о друге на расстоянии, но я уверен, что они будут считать друг друга братьями, когда они смогут ближе познакомиться друг с другом.

Я не преувеличиваю, когда говорю, что даже самые камневые сердца смягчатся после нескольких минут, проведенных с узлами, бейбутами, кара-караеями, шостаковичами, козловскими и обстрахами.

Точно так же имеются многие трейсы, марты грекеш, сенсериы трейсы и негудни менунины в других странах, которые могут заставить всех нас полюбить народы этих стран. Какими бы враждебными ни были отношения между странами в прошлом, непосредственные личные кон-

такты будут творить чудеса. Народы найдут, что они являются друг для друга настоящими братьями.

Что касается дальнейшего укрепления дружественных связей между Советским Союзом и Бирмой, я лично предпочел бы советский язык, советский балет, советских певцов и музыкантов, советских ученых, людей, планирующих советскую общественную и экономическую жизнь, и советские народы советским книгам, некоторые из которых в прошлом давали нам неправильное представление о великом советском народе. Некоторые из наших книг иногда срывают от нас великие достоинства советских людей, которые я обнаружил во время наших тесных контактов с ними, и эти книги иногда вызвали нас составлять о нас нежелательное мнение.

Книги, даже когда они могут дать нам правильное представление о советском народе, могут возбуждать расположение только в сердцах ограниченного круга тех, кто их читает. По возможности цирков, балетов, оперы, музыкантов, певцов, советских ученых, людей, планирующих советскую общественную и экономическую жизнь, являются безграничными.

Перед тем, как кончить, разрешите мне очень кратко суммировать создавшееся у меня во время пребывания в вашей стране впечатление о Советском Союзе и советском народе. Как я уже только что сказал, я обнаружил, что советский народ чрезвычайно дружелюбен и гостеприимен. Большое внимание уделяется культурной деятельности, которая стала неотъемлемой чертой советской жизни. Завбота о детях, юношах и девушках является совершенно исключительной. Лучшие здания, а во многих городах и бывшие дворцы, предоставляются пионерам для их образовательных и культурных нужд. За-

вятия музыкой, танцами и рисованием поощряются самым щедрым образом.

Другое полученное мною живое впечатление состоит в том, что очень большое внимание оказывается преподаванию наук в школах и институтах. Советский народ действительно развивает высокотехническую цивилизацию. Масштабы выпуска инженеров и другого рода специалистов с техническим образованием являются громадными, и в скором времени наша страна будет иметь большие резервы обученных технических специалистов.

Заклучение дружбы между народами — это дело не только политическое, но и культурное. Музыка, танцы и живопись поощряются самым щедрым образом.

Другое полученное мною живое впечатление состоит в том, что очень большое внимание оказывается преподаванию наук в школах и институтах. Советский народ действительно развивает высокотехническую цивилизацию. Масштабы выпуска инженеров и другого рода специалистов с техническим образованием являются громадными, и в скором времени наша страна будет иметь большие резервы обученных технических специалистов.

Заклучение дружбы между народами — это дело не только политическое, но и культурное. Музыка, танцы и живопись поощряются самым щедрым образом.

Другое полученное мною живое впечатление состоит в том, что очень большое внимание оказывается преподаванию наук в школах и институтах. Советский народ действительно развивает высокотехническую цивилизацию. Масштабы выпуска инженеров и другого рода специалистов с техническим образованием являются громадными, и в скором времени наша страна будет иметь большие резервы обученных технических специалистов.

Обед у Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина в честь Премьер-Министра Бирманского Союза У Ну

Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин дал 3 ноября в Большом Кремлевском Дворце обед в честь Премьер-Министра Бирманского Союза У Ну.

С бирманской стороны на обеде присутствовали: Премьер-Министр У Ну, его супруга До Мья И, Чрезвычайный и Полномочный Посол Бирмы в СССР У Монг Он, сопровождающие Премьер-Министра лица: Чрезвычайный и Полномочный Посол Бирмы в Китайской Народной Республике У Хла Маунг, Чрезвычайный и Полномочный Посол Бирмы в Великобританию У Чин и его супруга Г-жа Чин, секретарь Премьер-Министра У Тан, полковник Аунг Джин, У Хла и У Нве, а также Министр снабжения Бирманского Союза Бо Мян Гаунг, возглавляющий прибывшую в СССР бирманскую правительственную закупочную миссию.

С советской стороны на обеде присутствовали: К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, М. Г. Перухин, М. З. Сабуров, Н. С. Хрущев, А. В. Аристов, П. Н. Поспелов, Д. Т. Шелпилов, заместители Председателя Совета Министров СССР А. П. Завенягин, А. Н. Косыгин, В. А. Кучеренко, П. П. Лобанов, И. Ф. Тевосян, М. В. Хруничев, Председатель Совета Министров РСФСР А. М. Пузанов, Министр высшего образования СССР В. П. Елаутин, Министр внешней торговли П. Г. Кабанов, Министр здравоохранения СССР М. Д. Ковригина, Министр культуры СССР Н. А. Михайлов, начальник Главного управления по делам экономических связей Б. Н. Коваль, Маршал Советского Союза И. Х. Баграмян, Главный Маршал авиации П. Ф. Жигарев, генерал армии И. А. Серов, Ответственный руководитель ТАСС Н. Г. Пальгунов, заместитель Министра иностранных дел СССР В. А. Зорин и Н. Т. Федоренко, заместитель Министра внешней торговли М. Р. Кузьмин, секретарь МГК КПСС Е. А. Фурцева, председатель исполкома Моссовета М. А. Ясно, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Бирме А. Д. Шибория, президент Академии наук СССР А. Н. Несмеянов, председатель Антифашистского комитета советских женщин Н. В. Попова, заведующий отделом Юго-Восточной Азии МИД СССР Б. М. Волков, начальник Протокола Председателя Совета Министров СССР Е. А. Тарабарин, заведующий Протокольным отделом МИД СССР Ф. Ф. Молочков, ответственный сотрудник Совета Министров СССР Н. П. Пытченко.

Во время обеда состоялся обмен речами.

Обед прошел в дружественной, сердечной обстановке.

(ТАСС).

Митинг, посвященный дружбе между Советским Союзом и Бирманским Союзом

Речь Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина

Господин Премьер-Министр!
Дорогие друзья!
Товарищи!

От имени Правительства Советского Союза, от имени представителей трудящихся Москвы и всего многонационального советского народа, а также от себя лично я благодарю нашего уважаемого гостя Премьер-министра Бирманского Союза У Ну за выраженные им в своей речи чувства дружбы и симпатии к нашей стране и советскому народу. (Продолжительные аплодисменты).

Советское Правительство приветствовало приезд в нашу страну главы Правительства Бирмы У Ну, который известен нам и всему советскому народу как государственный деятель, приложивший много усилий в борьбе за национальную независимость своей страны и за развитие международного сотрудничества.

Прибытие Премьер-министра У Ну напоминает нам об одной особенности нашего времени. Я имею в виду те глубокие изменения, которые происходят сейчас в странах Востока. В течение столетий древние народы Азии, внесшие крупный вклад в создание мировой цивилизации, подвергались жестокому колониальному гнету, были обречены на нищету и отсталость. Сейчас этот мрачный период в жизни народов Востока уходит в прошлое.

Мы являемся свидетелями того, как народы Востока становятся активными творцами новой жизни. Сбываются слова великого Ленина о том, что наступил период участия этих народов в решении судьбы всего мира.

В тяжелых, кровопролитных боях завоевав свою свободу и независимость, самый многочисленный в мире великий китайский народ. Другой великий народ Востока — народ Индии также вступил на путь самостоятельного развития. Освободившись от длительного колониального господства, вышел на эту дорогу и славный народ Бирмы.

Отношения между Советским Союзом и Бирмой в прошлом никогда не омрачались разногласиями, а в настоящее время имеют все возможности для развития самых тесных связей и самого широкого сотрудничества между нашими странами.

Прочность и дружественный характер советско-бирманских отношений обусловлены прежде всего тем, что они строятся на основе принципов взаимного уважения территориальной целостности и суверенитета, ненападения, невмешательства во внутренние дела друг друга, равенства, взаимной выгоды, мирного сосуществования. Впервые провозглашенные Китайской Народной Республикой и Индией, а затем подтвержденные на конференции стран Азии и Африки в Бангпуре, эти принципы теперь признаны как миролюбивыми государствами Азии, так и многими странами Европы в качестве основы своих отношений с другими странами.

По мнению Советского Правительства, неуклонное претворение в жизнь этих принципов будет способствовать установлению широкого международного сотрудничества и устранению недоверия между государствами. Правительство Советского Союза исходит при этом из основного положения своей внешней политики — возможности мирного сосуществования госу-

дарства с различными социально-политическими системами.

За последнее время дружба и деловые связи народов Бирмы и Советского Союза неуклонно расширяются и укрепляются. Заключение в текущем году советско-бирманского торгового соглашения на началах равноправия и взаимной выгоды, а также обмен делегациями явились важными вехами на пути в еще более тесному сближению наших стран.

Приезд в Москву Премьер-министра Бирмы господина Ну и его непосредственное ознакомление с экономическими и культурными достижениями нашей страны, с трудовыми буднями советского народа будет способствовать дальнейшему развитию экономического, технического и культурного сотрудничества между нашими странами.

Большое значение для улучшения взаимопонимания между Советским Союзом и Бирмой будет иметь установление личного контакта между Советским Правительством и Правительством Бирмы. Обмен мнениями по вопросам, представляющим взаимный интерес для обеих стран, состоявшийся между руководителями Советского Правительства и Премьер-министром У Ну, явился единство взглядов по вопросам, имеющим существенное значение для обеспечения мира и безопасности народов. (Аплодисменты).

Личный контакт, установленный между нами в Москве, будет продолжен. Премьер-министр У Ну пригласил меня и товарища Хрущева Никиту Сергеевича посетить Бирму. Я пользуюсь представившейся сегодня возможностью, чтобы от имени Советского Правительства, а также от себя и по поручению товарища Хрущева Никиту Сергеевича от его имени поблагодарить Премьер-министра У Ну за это приглашение. Мы принимаем это приглашение как вклад в дело дальнейшего укрепления дружбы между народами Советского Союза и Бирмы. (Продолжительные аплодисменты).

Визит Премьер-министра У Ну в Советский Союз и наша поездка в Бирму будут способствовать развитию духа доверия и международного сотрудничества. Будут соответствовать горячим желаниям наших народов жить в мире и дружбе со всеми народами, не зная страха за свое будущее. (Продолжительные аплодисменты).

Женевское Соглашение Глав правительств четырех держав уменьшило международную напряженность и нанесло удар по так называемой «холодной войне». Это соглашение ознаменовало собой начало нового этапа в отношениях между государствами. Оно показало, что в наше время международное сотрудничество в интересах мира вполне возможно, а установление доверия между государствами является реальной и достижимой целью.

После окончания Совещания Глав правительств Советское Правительство неоднократно заявляло о своем стремлении расширять и развивать в своих отношениях с другими государствами дух сотрудничества и взаимопонимания.

Правительство Советского Союза за последние три месяца предприняло ряд важных конкретных действий, способствующих дальнейшему ослаблению напряженности и укреплению доверия в отношениях между государствами.

Предпринимая эти шаги, Советское Правительство стремилось создать благоприятные условия для успешной работы открывшегося 27 октября Совещания министров иностранных дел СССР, США, Англии и Франции. Мы призывали и продолжаем прилагать все усилия к тому, чтобы министры выработали согласованные решения по вопросам, обсуждавшимся Главными правительствами. Этими вопросами являются: европейская безопасность и Германия, разоружение, развитие контактов между Востоком и Западом.

Советское Правительство за Совещания министров иностранных дел выдвинуло по этим вопросам ряд предложений, имеющих целью обеспечение мира и безопасности народов. Осуществление этих предложений означало бы новый крупный шаг по пути урегулирования важных международных проблем на основе взаимопонимания.

Мы надеемся на то, что если все участники Совещания министров иностранных дел будут следовать тому духу сотрудничества, который господствовал на Совещании Глав правительств, то в работе совещания будут достигнуты положительные результаты. (Аплодисменты).

Народы всех стран желают мира. Во время своего пребывания в Советском Союзе Премьер-министр У Ну имел возможность убедиться в том, что советский народ особенно горячо стремится к сохранению и упрочению мира, к укреплению дружбы между народами.

В своих усилиях по обеспечению прочного мира и безопасности наш народ выступает плечом к плечу с другими миролюбивыми народами, в том числе и с народом Бирманского Союза.

Передаю Вам, господин Премьер-министр, и в Вашем лице всему бирманскому народу заверения в неизменной дружбе советского народа, а также наши пожелания успехов на пути развития и процветания Вашей родины. (Продолжительные аплодисменты).

Да здравствуют дружба и сотрудничество народов Советского Союза и Бирманского Союза! (Аплодисменты).

Пусть крепнет советско-бирманская дружба на благо народов обеих стран, на благо всеобщего мира и безопасности! (Аплодисменты).

Президент Совета Министров СССР Н. А. Булганин крепко, дружески пожмает руку Премьер-министру Бирманского Союза У Ну. В зале вновь вихляюще овации, раздаются возгласы: «Да здравствует дружба советского народа с народом Бирмы! Ура!»

Выступления У Ну и Н. А. Булганина были выслушаны с большим вниманием всеми присутствовавшими в Колонном зале. Митинг, который прошел в атмосфере дружбы и сердечности, продемонстрировал неуклонное стремление советского народа к миру, к дружбе с народом Бирмы, особенно близким от колониальной гнета и строящим свое новое, суверенное государство, стремление советских людей к дружбе и сотрудничеству со всеми народами земного шара.

После окончания митинга состоялся концерт мастеров искусств. (ТАСС).

ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНОВ СССР

2 ноября в Кремле Президент Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов вручил ордена Ленина А. А. Андриеву — Члену Президиума Верховного Совета СССР, награжденному в связи с 60-летием со дня рождения и за большие заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством, и К. М. Озольнико — Председателю Президиума Верховного Совета Латвийской ССР и заместителю Председателя Президиума Верховного Совета СССР, награжденному в связи с 50-летием со дня рождения и за заслуги перед Советским государством.

К. Е. Ворошилов сердечно поздравил награжденных с высокими наградами и пожелал им доброго здоровья и дальнейших успехов в их государственной деятельности.

Отъезд из Москвы Премьер-министра Бирманского Союза У Ну

После двухнедельного пребывания в СССР из Москвы в Хельсинки 4 ноября выехал Премьер-министр Бирманского Союза У Ну, посетивший Советскую страну с визитом доброй воли. Вместе с ним отбыли его супруга До Мья И и другие лица, сопровождающие Премьер-министра.

Центральным аэропортом Украины государственным флагом Бирманского Союза и Советского Союза. Проводит Премьер-министра У Ну прибыли Н. А. Булганин, Л. М. Баганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, М. Г. Перухин, М. З. Сабуров, А. Б. Аристов, П. Н. Поспелов, Д. Т. Пелидов, Председатель Совета Министров РСФСР А. М. Пузанов, Министры СССР П. Я. Антропов, Б. П. Горшенкин, М. А. Евсеев, В. П. Елтынин, В. Г. Жагоронков, В. П. Зотов, И. Г. Кабанов, М. Д. Ковригина, Л. Р. Корнев, Ф. Г. Логиню, Н. Н. Мротгорцев, И. А. Михайлов, Г. М. Орлов, П. И. Паршин, К. Д. Петухов, председатель Госплана СССР Н. К. Байбаков, начальник Главного управления по делам экономических связей К. И. Коваль, Маршал Советского Союза И. Х. Баграмян, Главный Маршал авиации П. Ф. Яггарев, генерал армии И. А. Серов, заместители Министра иностранных дел СССР В. А. Зорин и И. Т. Федоренко, председатель исполкома Моссовета М. А. Янов, председатель Антифашистского комитета советских женщин Н. В. Полова, Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР в Бирме А. Д. Шибориц, заведующий отделом Юго-Восточной Азии МИД СССР Б. М. Волков, начальник Протокола Председателя Совета Министров СССР Е. А. Тарабин, заведующий Протоколом отдела МИД СССР Ф. Ф. Молочков, командир города Москвы генерал-майор И. С. Колесников.

Премьер-министра У Ну проводили также представители трудящихся советской столицы, советские и иностранные журналисты, бирманские журналисты, гостище в СССР.

На аэродроме присутствовали сотрудники посольства Бирмы в СССР во главе с Чрезвычайным и Полномочным Послом У Монг Оном, Главы дипломатических представительств, аккредитованные в Москве, члены бирманской правительственной закупочной миссии, которую возглавляет министр снабжения Бо Мин Гаунг.

Премьер-министра У Ну проводили также Чрезвычайный и Полномочный Посол Бирмы в Китайской Народной Республике У Ха Маунг, Чрезвычайный и Полномочный Посол Бирмы в Великобритании У Чин и его супруга — Да Чин.

Для проводов У Ну был выстроен почетный караул, исполнены Государственные гимны Бирманского Союза и СССР.

Глава Бирманского правительства прощается с советскими государственными и общественными деятелями, с трудящимися Москвы, с членами дипломатического корпуса.

Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин подходит к микрофону и произносит следующую речь:

РЕЧЬ Н. А. БУЛГАНИНА

Господин Премьер-министр!
Сейчас, когда Вы и Ваши спутники покидаете Москву, я от имени Советского Правительства еще раз хочу выразить глубокие удовлетворения, которые Вы нам доставили своим прибытием в нашу страну.

Ваш визит доброй воли, господин Премьер-министр, ярко показывает, что, хотя наши страны расположены далеко друг от друга, между ними не только возможно, но и уже на деле осуществляется дружественные отношения и тесное сотрудничество по ряду важных вопросов международной жизни. Я хотел бы особенно подчеркнуть, что отношения между Советским Союзом и Бирмой — это отношения равноправных и суверенных стран, проявляющих уважение друг к другу и за-

интересованных в поддержании мира и обеспечении безопасности всех народов.

Нет сомнения, что после Вашего пребывания в Советском Союзе взаимопонимание между нашими странами усилится еще больше, а экономическое и культурное сотрудничество получит дальнейшее развитие. Наше стремление к этому нашло выражение в опубликованном сегодня Совместном Заявлении, являющемся итогом наших бесед и встреч, проходивших в дружественной и сердечной атмосфере.

За время своей поездки по СССР Вы, господин Премьер-министр, имели возможность познакомиться с тем, как живут и трудятся советские люди различных республик нашей страны. Мы очень сожалеем, что недостатком времени не позволил Вам посетить другие места Советского Союза, где Вы встретили бы также радушный прием. Нас всех глубоко тронули и порадовали те чувства симпатии и дружбы к советскому народу, которые Вы неоднократно высказывали во время своей поездки.

Я рад, что личный контакт, установленный нами в Москве, будет через некоторое время продолжен мной, тов. Хрущевым И. С. и Вами в пределах Вашей страны.

Все мы желаем Вам, господин Премьер-министр, и Вашим спутникам дальнейшего успешного путешествия и благополучного прибытия на родину.

От имени Советского Правительства, от имени нашего народа прошу передать дружеский привет народам Бирмы и пожелание успехов в их труде на благо своего государства.

Счастливого пути, господин Премьер-министр!
До скорой встречи!
Затем с речью выступил Премьер-министр Бирмы У Ну.

РЕЧЬ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА У НУ

— Мне сердце переполнено благодарностью за возлюбленный и исключительный теплый прием, оказанный мне, моей жене и членам моей миссии руководителями и народами Советского Союза повсюду, куда бы мы ни приезжали. Действительно, мы проехали многие тысячи миль по этой великой стране и побывали в нескольких республиках. Несмотря на очень насыщенную программу, нас, однако, на протяжении всей поездки поддерживало чувство теплого расположения и радости, проявленное по отношению к нам руководителями и народами Советского Союза.

Я чувствую, что советский народ считает нас больше, чем просто друзьями. Он рассматривает нас как дорогих родственников, и расположение и доброжелательность, проявленные по отношению к нам, превзошли наши наилучшие ожидания. Повсюду выразилось искреннее сожаление о том, что наше пребывание было слишком коротким.

Я навсегда сохраню счастливые воспоминания о моем очень приятном пребывании в этой гостеприимной стране, и позвольте мне заверить Вас, что я всегда буду прилагать усилия к укреплению дружеских связей между нашими двумя странами.

Да здравствует советско-бирманская дружба!
Да здравствует мир во всем мире!

Бирманские гости, руководители Советского Правительства и Коммунистической партии направляются к самолету. Иностранные представители Бирмы букеты цветов. Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин дружески пожмает руку Премьер-министру У Ну, прощается с его супругой и сопровождающими У Ну лицами. Прощаются с отъезжающими и другие провожающие.

Самолет вырывается на взлетную дорожку и поднимается в воздух. (ТАСС).

В честь 38-й годовщины Великого Октября

ТРУДОВАЯ ПОБЕДА ГУЗАРСКИХ ХЛОПКОВОРОВ

КАРШИ. (Норр. «Правды Востока»). Новыми трудовыми успехами встречают 38-ю годовщину Великого Октября гузарские хлопководы. Трудящиеся полей досрочно выполнили план хлопкозатовочков.

Отлично потрудились члены сельхозартели имени Барла Марка. Колхоз первым в районе завершил план сдачи сырьевому государству. Колхозники облазили собою весь урожай до последней корочки и сдать не менее чем по 20 центнеров сырья с каждого гектара условно поливных земель. 45-центнеровый урожай вырастили члены звена Ашира Рустамова. Сейчас они собрали и сдали государству почти по 40 центнеров с каждого из 12 гектаров.

Хороший урожай собрали с полей колхозники сельхозартели «Ш Интернационал». Хлопчатником здесь засеяно 450 гектаров. Почти все посевы проведены квадратно-гнездовым способом, сущностями междурядьями. Большая работа проведена в период обработки хлопчатника. Значительно перевыполнили задание колхозы имени Ленина и имени Ворошилова.

Сбор и сдача хлопка продолжается во всех колхозах района. Гузарские хлопководы дали слово — к 38-й годовщине Великого Октября собрать весь урожай до последней корочки и наряду с завершением уборочных работ широко развернуть подъем заби.

НА ГОРОДСКУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА

Коллектив кирпичного заводоуправления стройтреста № 32 достойно встречает 38-ю годовщину Великого Октября.

Выполнившие в социалистическом соревновании в честь XX съезда КПСС, рабочие в октябре выполнили план на 102 процента.

Передовики производства вытрузчик Сабиб Юлдашев, слесаря П. Лаганова, вытрузчик И. Широ в высокие показатели занесены на городскую Доску почета.

ГODOVЫЙ ПЛАН — ДОСРОЧНО

Соревнуясь в честь 38-й годовщины Октября и XX съезда КПСС, коллектив завода «Ташхолокман» № 2 досрочно выполнил годовой план.

До конца года решено дать на 3 миллиона рублей продукции дополнительно к плану.

Досрочным выполнением годового плана встречают праздник работники Ташкентского механического завода № 1.

С В О Д К А

Министерства текстильной промышленности Узбекской ССР о заготовках хлопка-сырца по областям на 4 ноября 1955 года (в процентах к плану)

Области	Заготовлено с начала сезона	Прирост за день
Кашка-Дарьинская	88,01	0,83
Андижанская	85,90	1,09
Ташкентская	85,43	1,07
Наманганская	79,97	0,92
Сурхан-Дарьинская	79,80	0,87
Бухарская	78,40	0,87
Ферганская	78,08	0,90
Самаркандская	73,12	1,12
Хорезмская	71,13	1,09
Кара-Калпакская АССР	68,96	0,98

Идеи Великого Октября живут и побеждают

Великая Октябрьская социалистическая революция ознаменовала собой коренной поворот в судьбах человечества, во всемирной истории — от капиталистического мира рабства и кабалы к светлому миру социализма.

Победа социалистической революции в России стала возможной благодаря мудрому руководству Коммунистической партии, сумевшей объединить в единый мощный революционный поток общедемократическую борьбу за мир, крестьянско-демократическое движение за ликвидацию помещичьей земли крестьянам, национально-освободительное движение пролетариата за свержение буржуазии и установление диктатуры пролетариата.

Решающей общественной силой, обеспечившей победу социалистической революции и построение социалистического общества в нашей стране, явился сознательный Коммунистический рабочий класс. Коммунистическая партия создала и воспитала рабочий класс, который успешно преодолел сопротивление отживших сил капиталистического общества, да простор объективно действующему экономическому закону обязательного соответствия производственных отношений характеру производительных сил.

Руководствуясь этим законом, Коммунистическая партия и Советское государство, опираясь на творческую активность народных масс, обобщившая средства производства, превратила их в достояние народа, обеспечила уничтожение эксплуатации человека человеком, создание социалистической системы хозяйства.

Великая Октябрьская социалистическая революция подняла к сознательному историческому творчеству миллионы и миллионы трудящихся нашей страны. Коммунистическая партия направила их усилия на превращение экономики отсталой России в могучую индустриально-колхозную державу.

Советский народ под мудрым руководством Коммунистической партии превратил в жизнь научно обоснованный ленинский план индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства. На стальной, аграрной страны наша Родина

превратилась в могучую социалистическую державу, имеющую первоклассную индустрию. Уже в 1940 году уровень крупной промышленности Советского Союза превзошел уровень промышленного производства дореволюционной России почти в 12 раз. За последние четверть века (за вычетом военных лет) ежегодно валовая продукция промышленности в нашей стране увеличилась на 18,2 процента, в то время как, например, в такой экономически развитой капиталистической стране, как США, она увеличилась лишь на 2,4 процента.

Коммунистическая партия, создав и укрепив союз рабочего класса и крестьянства, успешно превратила в жизнь ленинский кооперативный план преобразования сельского хозяйства нашей Родины. В результате этого победы колхозной строй и СССР превратился из страны мелкореферского хозяйства в страну самого крупного механизированного сельского хозяйства в мире.

Сельское хозяйство СССР получило самые широкие просторы для своего неуклонного развития на базе новейшей техники и передовой агрономии. Трудящиеся сельского хозяйства неустанно борются за превращение в жизнь задач, поставленных партией и правительством, — добиться крупного подъема всех отраслей сельскохозяйственного производства, чтобы обеспечить в достатке продовольствие для населения и сырье для легкой и пищевой промышленности.

Под руководством Коммунистической партии советский народ совершил самую передовую культурную революцию, создал самую передовую в мире новую, социалистическую культуру.

С каждым годом растут и расширяются наука, техника, искусство, литература советской страны. Передовая советская наука ведет активную борьбу за дальнейший технический прогресс в нашей стране, за неуклонное повышение производительности общественного труда.

В результате победы социализма в нашей стране роторжественно такие дисциплины, как морально-политическое единство советского общества, дружба народов, животворный советский патриотизм, Великим завоеванием советского строя,

Коммунистической партии является разрешение национального вопроса. В результате Великой Октябрьской социалистической революции в нашей стране на базе старых, буржуазных наций возникли и сформировались новые, социалистические нации под знаменем пролетарского интернационализма. Установились и окрепли нерушимая братская дружба народов СССР. Благодаря последовательному проведению в жизнь ленинско-сталинской национальной политики ранее отсталые народы нашей страны под руководством Коммунистической партии, при братской бескорыстной помощи великого русского народа создали свою государственность, достигли замечательных успехов в развитии экономики и культуры.

Так, например, за годы советской власти Узбекистан из отсталой колониальной окраины царской России превратился в передовую индустриально-колхозную республику. До революции на территории нынешнего Узбекистана сколько-нибудь развитой промышленности не было. Ныне промышленность республики по сравнению с дореволюционным периодом выросла более чем в 50 раз. В Узбекистане созданы машиностроительная, металлургическая, химическая, энергетическая и другие отрасли промышленности. Производство электроэнергии выросло почти в тысячу раз.

Сельское хозяйство республики на базе победы колхозной строй и индустриализации страны, укрепления колхозов, совхозов и МТС, оснащения передовой техникой стало высокотехническим. Узбекистан превратился в основную базу страны по производству ценной технической культуры — хлопка.

Узбекский народ под руководством Коммунистической партии создал свою национальную по форме, социалистическую по содержанию культуру. В республике имеются десятки научно-исследовательских институтов, вышедших учебных заведений, театров, тысячи клубов и других очагов науки и культуры. В 5200 школах обучается свыше 1,300 тысяч учащихся. Организованная в 1943 году Академия наук УзССР с ее многочисленными институтами все более превращается в штаб научной мысли в республике.

В расцвете своих богатейших творческих сил встречает наша могучая Родина 38-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции. Прошедший год был годом новых больших достижений советского народа в строительстве коммунизма. К 1 мая 1955 года, на 8 месяцев раньше установленного срока, выполнен пятый пятилетний план в промышленности. Значительных успехов достигла тяжелая индустрия. В текущем году будет выпущено свыше 33 миллионов тонн чугуна, около 45 миллионов тонн стали, добыто 70 миллионов тонн нефти и более 390 миллионов тонн угля, выработано 166 миллиардов киловатт-часов электроэнергии.

Ныне на полях колхозов и совхозов работают вдвое больше тракторов, зерновых комбайнов и других сельскохозяйственных машин, чем их было в 1940 году. Дальнейшее развитие получает легкая и пищевая промышленность. Уровень производства товаров народного потребления в 1955 году превысит уровень 1950 года на 72 процента против 65 процентов, предусмотренных пятилетним планом.

Больших успехов достигли промышленность и сельское хозяйство Узбекистана. Целый ряд промышленных предприятий республики в текущем году досрочно выполнил 10- и 11-месячные задания.

Республика выполнила план сдачи государству зерна (без шалы), каракула, коконов.

Вместе со всем советским народом хлопководы Узбекистана встречают 38-ю годовщину Великой Октябрьской социалистической революции в обстановке нового трудового и политического подъема. В колхозах, совхозах, МТС республики ширится социалистическое соревнование за достойную встречу Великого Октября, за быстрейшую, без потерь уборку всего урожая хлопка, за выполнение государственного плана хлопкозатовочков.

Руководствуясь основополагающими указаниями великого Ленина, Коммунистическая партия направляет усилия советского народа на преимущественное развитие производств средств производства. «Тяжелая индустрия, — говорится в Постановлении июльского Пленума ЦК КПСС, — и вперед должна развиваться быстрее других отраслей народного хозяй-

ства. Чем выше будет в нашей стране уровень развития тяжелой промышленности, определяющей дальнейший подъем всех отраслей народного хозяйства, тем полнее мы сможем удовлетворить непрерывно растущие потребности советского народа, быстрее создать избыток предметов потребления и осуществить переход от социализма к коммунизму».

Пленум вскрыл серьезные недостатки в деле внедрения новой техники, в управлении промышленностью, в практике планирования и наметил пути их устранения. Июльский Пленум ЦК КПСС указал на необходимость дальнейшего технического прогресса в промышленности, расширения специализации и кооперирования, повышения производительности труда, совершенствования управления промышленностью, улучшения работы с руководящими кадрами и специалистами промышленности, безусловного выполнения государственного плана каждым министерством, заводом и предприятием, устранения недостатков в размещении производительных сил, повышении уровня партийного руководства промышленностью.

Воодушевленные этими указаниями Пленума, советские люди самоотверженно борются за быстрое устранение недостатков, за дальнейшее развитие социалистической промышленности и прежде всего тяжелой индустрии.

Вся страна охвачена социалистическим соревнованием в честь 38-й годовщины Великого Октября и XX съезда КПСС.

Источником побед советского народа — в мудром руководстве Коммунистической партии, ее Центрального Комитета, неуклонно претворяющих в жизнь заветы великого Ленина социалистической революции в И. В. Ленина. Коммунистическая партия одерживает всемирно-исторические победы потому, что она связана неразрывными узами с народными массами, что ее политика отвечает самым сокровенным чаяниям и чаяниям народа.

Партия опирается на опыт коммунистов и беспартийных. Она внимательно изучает их нужды и запросы, предложения, критические замечания, так как видит в этом главный источник устранения недостатков. Все это расширяет связи партии с массами, укрепляет единение партии, правительства и народа.

У Коммунистической партии нет более высоких целей, чем благо и процветание трудящихся, максимальное удовлетворение

их постоянно растущих потребностей. Развитие общественного производства — промышленности и сельского хозяйства — подчинено в нашей стране великой цели — максимальному удовлетворению материальных и культурных потребностей советских людей.

Во всей своей деятельности Коммунистическая партия руководствуется всепообеждающим идеями марксизма-ленинизма. Великая непререкаемая сила победоносных идей марксизма-ленинизма нашла свое подтверждение в громадном опыте Коммунистической партии Советского Союза, а также в опыте братских коммунистических и рабочих партий, во всем ходе исторического развития.

Рожденное Великой Октябрьской социалистической революцией, Советское государство оказывает огромное преобразующее влияние на весь ход мировой истории. Идеи Великого Октября пробудили миллионы масс трудящихся колониальных и зависимых стран и вдохновили их на самоотверженную борьбу против империалистического рабства и кабалы, за свободу и независимость, за мир, демократию и социализм.

После второй мировой войны от капиталистической системы откололся ряд стран Европы и Азии и стал на путь строительства социализма.

Ныне могучий социалистический лагерь, возглавляемый Советским Союзом и Китайской Народной Республикой, является несокрушимым оплотом мира во всем мире.

Последовательная миролюбивая политика Советского государства сыскала ему любовь и признательность всего прогрессивного человечества.

Героический советский народ, под руководством Коммунистической партии построивший в основном новое, социалистическое общество, преисполненный твердой веры в свои богатейшие силы, ныне уверенно совершает постепенный переход от социализма к коммунизму.

В светлый праздник 38-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции советские люди снова и снова славят свою любимую Родину, героическую Коммунистическую партию, ведущую нашу страну от победы к победе.

Ч. АБАЕВ.

Тысяча новостроек одного района

Колхозы Джиззакского района, Самаркандской области, широко развернули строительство хозяйственных и культурных объектов, переустройство кишлаков. Около тысячи новостроек возводятся в этом году в районе.

ПРЕОБРАЖАЮТСЯ КИШЛАКИ

Коммунистическая партия и Советское правительство разработали грандиозную программу дальнейшего крутого подъема сельского хозяйства страны. Осуществление намеченных мероприятий требует немалых вложений государственных средств, дальнейшего оснащения сельскохозяйственного производства новейшей техникой. Наряду с этим и сами колхозы призваны вкладывать значительные средства в капитальное строительство, расширять, совершенствовать колхозное производство.

С ростом производства хлопка и других продуктов сельского хозяйства быстро укрепляется экономика колхозов, растут доходы. В 1954 году доход колхозов района составил 82 миллиона рублей, что на 58,2 миллиона рублей больше, чем в 1953 году. В недельный фонд отчислено около 20 миллионов рублей. Теперь у нас все колхозы — миллионеры.

Возникли более благоприятные возможности для капитального строительства. Оно с каждым годом расширяется. Райком и райисполком решительно поддерживают инициативу колхозов и колхозников, оказывают им повседневную и всестороннюю помощь в организации и проведении капитального строительства.

Чтобы преобразить наши колхозные поселки, нужно вести правильную их застройку, с учетом требований передовой социалистической архитектуры, строить и реконструировать кишлаки, решительно отбрасывая старые, давно отжившие приемы. Об этом в райисполком и райком партии поступило много предложений от рядовых колхозников, сельской интеллигенции, колхозных коммунистов. Райком партии и райисполком, обобщая все предложения, наметили практические мероприятия.

Колхозы были разработаны планы капитального производственного и культурно-бытового строительства на 1955 год. Колхозы Джиззак выступили инициаторами соревнования за дальнейший подъем капитального строительства и подъема культуры кишлака.

Колхозы района осуществляют в нынешнем году около тысячи новостроек. На капитальное строительство были выделены крупные средства.

Сейчас уже можно провести некоторые итоги. В колхозах проведены большие работы по электрификации, установлены электромоторы на мельницах, животноводческих фермах. В колхозе имени Круской будет строиться тепловая электростанция, устанавливается дизель. Приобрет дизель и колхоз имени Сталина.

Большое внимание уделяется строительству животноводческих помещений. Оно и понятно. Чтобы по-настоящему поднять культуру содержания продуктивного скота, надо иметь благоустроенные, отвечающие зоотехническим требованиям помещения. В колхозах начали широкое строительство коровников, кутанов, птичников, свинарников, скотных дворов. В нынешнем году в районе построены четыре типовых коровника более чем на 300 голов, 9 типовых утепленных кутанов, строится еще 5 кутанов.

НОВЫЙ ДОМ

Самая осень кажется раселым работай в этом колхозном поселке. Как стружку, сухую и хрустящую, снимает она увядшую листву с чинар и акаций, щедрым золотом расписывает все вокруг — прямо хоть трудный начисляй рыжий мастерце.

В прозрачном осеннем воздухе отчетливы все звуки строев: удивительный и радостный визг пиломатериала, и говорливый перестук маленьких топоришков, и короткую переключку камешников, что кладут сейчас последние кирпичи на втором этаже будущей школы-десятилетия. Ветер гонит пахучую стружку вдоль улиц. То тут, то там белест на ней строила балок, идут в рост стены новых домов. Эту улицу в колхозе имени Маленкова так и назвали — «Новая». Начинается она от стройной школы и стремительной линией уходит в поля.

Каждый дом на Новой улице знаком Мамадали Закирову — старейшему плотнику колхоза.

— Хорошая улица, городу такая в пору, — говорит он.

Уже сто шестьдесят девять домов на счету у Мамадали-ака, и добрая треть их стоит на Новой улице. Старик и сейчас нет лучшей минуты отдыха, чем постоять на крыше школы, откуда открывается замечательный вид на колхозный поселок.

— Вот там зерносклад построил. Чуть правее — магазин, гостиница. Дальше — ясли. А вот там скоро новый дом закончим. Тогда и празднику бригадир вестится — Абдулла Турарулов.

Уже сорок лет не расстается со звонким топоришком-тишой Мамадали-ака — с тех пор, как тринадцатилетним мальчуганом начал перебивать у отца навыки плотничьего ремесла. Закир-ака, наверно, только в этом и находил лучшую отраду — обучать сына. Наверное, неслесало было мастеру весь век свой отдавать бедным деканским постройкам, где не на чем блеснуть настоящему умельцу.

По-другому работает сейчас Мамадали Закирову. Люди, получившие в колхозе добрый зажиток, люди, потанувшие в

В колхозах «Коммунизм», имени Маленкова и имени Буденного недавно завершено строительство благоустроенных свинарников. В колхозах возведены три птичника, строятся телатники, пункты переработки молока, кормокухни, колодцы.

Колхозы развертывают и строительство клубов, школ, родильных домов, детских садов, жилых домов. Мы стремимся к тому, чтобы каждый колхоз имел хороший клуб, который мог бы стать подлинным очагом культурно-просветительной работы в сельхозартеле. В минувшем году в колхозах имени Жданова, имени Буденного, имени Кагановича были построены клубы с просторными зрительными залами и комнатами для кружковой работы. Сейчас заканчивается строительство клуба со зрительным залом на 500 мест в колхозе «Коммунизм». В том же колхозе возведено здание для средней школы с просторными, светлыми классами, политехническими кабинетами. Отстроены семилетние школы в колхозах имени Кагановича и имени Хрущева. Большое и красивое двухэтажное здание средней школы строятся в колхозе имени Маленкова.

В нынешнем году в колхозах района открыто четыре родильных дома, построены несколько детских садов, пять магазинов, библиотеки, читальни.

Сельские Советы ведут строительство и на средства, поступающие от самообложения. На территории Ахунбабаевского сельхозартели строится библиотека, в колхозе имени Хрущева — родильный дом на 12 коек, в колхозе имени Кагановича — медпункт, в райцентре и на территории двух сельсоветов строятся новые радиоузел.

За последние годы в колхозах района приобретает большой размах строительство жилых домов для колхозников, которые возводятся самими колхозниками и колхозами с поступающей оплатой стоимости расходов. Достаточно сказать, что только в нынешнем году в колхозах построено 770 жилых домов.

Насущные вопросы капитального строительства регулярно обсуждаются исполнителем комитета райсовета и бюро райкома. В частности, бюро райкома партии и райисполком рассматривали вопросы о строительстве животноводческих помещений, силосных сооружений, хлопковых сушил. Принимались меры к усилению строительства, устранению недостатков, оказывалась помощь колхозам.

В руководстве капитальным строительством в колхозах имеется немало и недостатков. Мы еще мало занимаемся улучшением работы строительных бригад, ощущается недостаток плотников, маляров, кровельщиков.

Хочется высказать несколько претензий в адрес областных и республиканских организаций. Облпотребсоюз (председатель т. Каюмов) недостаточно занимается организацией торговли строительными материалами.

Ю. ТАШПУЛАТОВ,
Председатель Джиззакского райисполкома.
З. САНАКУЛОВ,
Секретарь Джиззакского райкома КП Узбекистана.



Панорама поселка колхоза имени Маленкова.

Фото А. Палехова.

СТРОИТЬ БЫСТРЕЕ, ЛУЧШЕ

В нашем кишлаке радуют глаз новые, с большими окнами дома, утопающие в зеленых карагачей, тая и туюнника. Уже обозначились три улицы, из них наиболее застроены улицы Маленкова и Новая.

В возведении этих домов немало усилий вносят члены нашей строительной бригады. Руками строителей только в текущем году построены десятки производственных помещений на фермах, в полеводческих бригадах, жилые дома для колхозников.

Наша бригада существует лишь пятый год, но она накопила немалый опыт. Это дружный коллектив. Все мы хотим строить быстрее, лучше.

Объем строительства в колхозе непрерывно растет. Если в текущем году на капитальное строительство было затрачено более двух миллионов рублей, то в будущем году намечается затратить еще больше. В связи с этим возникают вопросы, которые невозможно решить только силами колхоза. Речь идет, в част-

ности, о механизации строительных работ. У нас имеются только растворомешалка и пиломара. Остальные работы производятся вручную. Мы заканчиваем строительство двухэтажного здания школы. Кирпич, раствор, балки доставляем наверх носилками. Мы строим большие объекты, и нам трудно обходиться без бетономешалки, транспортеров и автокранов. Надо, чтобы эти и другие простейшие строительные механизмы поступали в колхозы. Пока этот вопрос остается нерешенным.

Хочется пожелать, чтобы лучше бы организован обмен опытом колхозных строительных бригад. В нашем районе каждый колхоз имеет строительные бригады. Но работают они разобщенно, не обмениваются опытом. Это сильно мешает ускорению строительных работ в колхозах.

Ариф ЮЛДАШЕВ,
Бригадир строительной бригады колхоза имени Маленкова.

Нужды застройщиков

В нашей семье пять человек. Четверо работают в колхозе. Трудный приносят нам большие доходы.

Мы жили в небольшой глинобитной кибитке. В начале года решил построить дом. Нам хорошо помог колхоз. Дом уже готов, в нем пять просторных комнат, кухня, терраса. На днях справили новоселье.

Индивидуальные дома в нашем колхозе построили в этом году 127 семей колхозников.

Застройщикам приходится испытывать и затруднения. Самое узкое место — строительные материалы.

Есть недостатки в типовых проектах на строительство жилого дома в колхозе. Имеется лишь два типовых проекта, но они не удовлетворяют колхозников. Большинство хочет строить дома с большими, просторными комнатами, а в проектах предусмотрены узкие, небольшие комнаты с низким потолком. Непонятно, почему колхозникам предлагается такой скудный выбор проектов строительства жилых домов. Надо разработать больше разнообразных типовых проектов жилых домов для села.

Мели ДЖУРАЕВ,
Член колхоза имени Буденного.

Председатели колхозов рассказывают...

ЗАКИР НОРМАТОВ.

Председатель колхоза имени Буденного

В прошлом году мне довелось быть участником совещания хлопководов республик Средней Азии, Закавказья и Казахстана. Огромное впечатление произвели на меня слова тов. Н. С. Хрущева о необходимости реконструкции кишлаков Узбекистана. Товарищ Хрущев подверг тогда резкой критике неприглядный вид кишлаков нашей республики. Это была справедливая критика.

Обсуждая итоги Ташкентского совещания, мы наметили большие планы реконструкции. В 1955 году на капитальное строительство решили затратить 2.344 тысячи рублей. Уже построены свинарник, коровник, конюшня, птичник, завершается строительство ряда культурно-бытовых зданий: родильного дома, амбулатории, чайханы. 127 семей колхозников обзавелись индивидуальными жилыми домами. Для 26 семей чабанов и табунщиков жилье дома построены на средства из материалов колхоза. В будущем году думаем еще шире развернуть фронт строительных работ.

ХАМРАКУЛ НАСЫРОВ.

Председатель колхоза имени Маленкова

Радостно встречает 38-ю годовщину Великого Октября колхозники нашей сельхозартель. В праздник мы пришли с производственными победами — семь бригад из 16 значительно перевыполнили планы. По 30—35 центнеров хлопка с гектара сдали бригады Халмата Ахунбаева, Сали Раимжанова, Пигманзара Абдуназарова и других. Сборщица Карамат Абдуназарова собрала 10.847 килограммов хлопка, по 9—9,5 тонны хлопка собрали Кумри Ихьяева и Туреун Юсулова.

110 колхозников встретили октябрьский праздник в домах, которые они выстроили в этом году с помощью колхоза. В празднику славы в эксплуатацию три коровника, конюшни, типовые полевые станы, родильный дом и другие здания.

В этом году на капитальное строительство мы израсходовали около двух миллионов рублей.

МАМИР ХУДАИБЕРДЫЕВ.

Председатель колхоза «Коммунизм»

Наш колхоз в минувшем году получил от хлопка и других отраслей хозяйства 10 миллионов рублей дохода. На недельном фонде имеется более двух миллионов рублей.

Имея такие средства, мы не можем довольствоваться теми производственными, культурно-бытовыми и жилыми помещениями, которые у нас имеются до сих пор. С помощью проектных организаций мы разработали генеральный план реконструкции колхозного поселка. Такие генеральные планы реконструкции имеют у нас сейчас почти все колхозы района.

В нынешнем году мы выполнили большой план строительных работ. Выстроено много животноводческих и иных производственных помещений, жилых домов. Но многого у нас еще не хватает. Нет бань, родильного дома, больницы, столовой. Мы наметили построить эти здания в 1956 году.

САГДУЛЛА МАВЛЯНОВ.

Председатель колхоза имени Кагановича

Накануне октябрьского праздника многие колхозники нашей сельхозартель справили новоселье. В новые, просторные, светлые дома переселились из глинобитных кибиток колхозники Ялгар Камиллова, Ачиллой Назарова, Меликуд Ахмедов, Мумин Ишматов и многие другие — всего 110 семей. Выстроено много производственных и иных помещений.

Недзя успешно вести строительство, не имея достаточных строительных бригад. Несколько лет назад их у нас не было. Тогда работа строителей носила сезонный характер. Теперь же строительные бригады укомплектованы. Многие колхозники приобрели специальности каменщиков, плотников, штукатуров. В наступающее время готовим еще нескольких колхозников к овладению специальностями строителей.



В новый дом переселилась и празднику семья Артыкбая Рахматуллаева из сельхозартели имени Кагановича. Фото А. Палехова.

годом месте начинает район движение за переустройство кишлаков. У колхозников давно назрели думы о новых, просторных домах, в некоторых колхозах уже начали планировать и застраивать новые улицы. Председатель колхоза имени Маленкова Хамракул Насыров уже к тому времени организовал две постоянные бригады строителей. Шестьсот колхозников выехали в этот кишлак прорезать и планировать Новую улицу, десятки новых домов выстроил колхоз в 1954 году.

Было чему поучиться и в других колхозах. В той же сельхозартели имени Буденного стали, например, строить капитальные полевые станы.

Словом, опыт строительства — культурного, с настоящим хозяйским расчетом — в районе был. И все же немало вопросов, в которых можно было почувствовать и опаску, и разумную осмотрительность, а то и просто перестороку — много таких вопросов вышло на заседании бюро райкома, на сессии райсовета.

— Ну, хорошо, размахнемся широко, а как со строительными материалами? — Как будем создавать строительные бригады, если на поле дорог каждый человек?

— Плотники, каменщики, штукатуры — где мы их найдем? А нанять со стороны — нас и Устав в этом ограничивает, да и не хотим мы колхозные средства разбазаривать.

Но план строительства был принят. Около тысячи объектов было перечислено в нем. И все это нужно было сделать за год. Такого размаха район еще не знал.

Ранней весной, когда с полей начал сходить редкий снег, началось в колхозах строительный сезон. Запасали строитель-

ные материалы, планировали строительные площадки, начинали закладывать фундаменты. И уже тогда многие из опасных оказались напрасными.

Бывает так: ходит человек, топчет землю и не знает, не ведет, какие богатства заложены в ее недрах. А стоит лишь прикоснуться — пригоршнями черной дари земли. Нашлись в Джиззакском районе такие дари — в том долине гор, которое плотно охватило долина. Великоценные известняки и мергели, рабытые домами, дали «равный камень», как называют его строители, — прекрасный строительный материал. Из этого камня в колхозе имени Маленкова целиком выстроили зернохранилище, здание на заветное прочное и долговечное. Из этого же камня сделали цоколь под двухэтажную школу. Начали широко использовать «равный камень» и в других колхозах.

— Подумать только, — сокрушались председатели. — Ведь такое богатство под носом валялось, а нагнуться за ним не удалось.

Сейчас для будущих строев больше пяти тысяч кубометров этого камня заложено в районе. Нашлись и другие местные материалы — гранит, песок, известь, которую колхозы дешево берут у джиззакского известкового завода, камыш. Местные глины послужили хорошим сырьем, из которых районные артели обжигают ганч — замечательный отделочный материал. В колхозе «Коммунизм» наладили обжиг кирпича.

Столь же напрасными оказались и опасения о нехватке рабочей силы. Нашлись в колхозах настоящие мастера, строители-

умельцы — плотники, каменщики, штукатуры. А роль скоро нашлись у них и любознательные к секретам ремесла ученики, дело пошло. Мамадали Закиров обучил своей профессии молодых парней — Анвара Артыкова, Джамала Муратова, Рахмата Салиева, Бурхана Усманова. Такими же, как и Мамадали-ака, раздумными мастерами оказались каменщики Файзулло Султанов и строитель-универсал — он и плотник, он и каменщик, он и штукатур — Туреун Тураров из колхоза «Коммунизм». Да что и говорить, воспрянул духом старый мастер, когда почувствовал, что нужно их ремесло колхозу, когда пошла к ним молодежь, жадная до строительного дела.

Ташпулат Хадиров, десятник строительства в колхозе имени Маленкова, рассказывает:

— В армии я впервые столкнулся со строительным делом. Польбилось оно мне. А когда демобилизовался, сказал своему папсу: посылайте на курсы, поляза будет. Почил курсы. Хорошо, а дела настоящего не было. Только вот теперь чувствую, что по плечу, по размаху, дали стройку. Двухэтажная школа — тут тянуться и тянуться нужно. Правда, и в колхозе труд наш ценят высоко. В прошлом году я, например, получил при расчете 5 тысяч рублей деньгами, и это не считая авансов. В этом году мне начислят за каждый день 1,75 трудовая. Ну, и, естественно, строить хочется больше, лучше, быстрее.

В каждом колхозе теперь созданы постоянные строительные бригады. Люди здесь приобретают мастерство и думают только об одном — дать колхозу больше новых домов. Напрасными оказались опасения, что это оторвет от поля рабочую силу. Сейчас, в самый напряженный период уборки, строители продолжают строить, и, тем не менее, район никому в сборе хлопка, стало быть, дело только в точном расчете и высокой трудовой дисциплине.

Так отпали ненужные опасения. Но на их место жизни выдвинула другие трудности, обнаружив вдруг такие проблемы, о которых и не думалось раньше. Колхоз имени Маленкова, начавший особенно большое строительство, потребовал, например, не больше, ни меньше, как строительные механизмы — пилы, транспортер, краны, растворомешалки, дизель. И оказалось, что и в области ни одного ме-

ханства, кроме растворомешалки, не смогли выдать передовой сельхозартель. А это не надуманная блажь: около двух с половиной миллионов вложили колхозы в строительство, а в будущем году намечают такие же, как и школа, двухэтажные стройки.

Не выдержала проверка строительным размахом и работа сельских проектировщиков. Оказалось, что плохо изучают они жизнь, не знают запросов колхозников. Сейчас, например, в колхозах предполагается строить большие дома на несколько семейств. Это обходится и дешево, и дома выглядят лучше. Радостный факт, говорящий о глубоких сдвигах в психологии колхозников. А вот «Сельхозпроект» не может предложить ни одного проекта типового пяти-шестиэтажного дома. И строит колхозы такие дома вся по-своему. То же и с клубами — хочет колхоз строить клуб на 800—1000 человек, а типовой проект рассчитан только на 150—300.

Что ни колхоз в районе — идет там большое переустройство в кишлаке, строится сотни индивидуальных домов, строятся клубы, школы, больницы, детские ясли. И ни один архитектор не был еще в районе, не прилазилма над тем, чтобы придать новым улицам красоту, яркость, архитектурное единство. Жизнь явно обгоняет тут кабинеты...

В каждом джиззакском колхозе в празднику отстраиваются дома. В колхозе «Коммунизм» славят и празднику новый клуб. Но самое лучшее — праздничные новоселья. В новом, преобразившемся кишлаке, на новых, прямых улицах получают дома хлопкоробы, доярки, бригадир.

Наверно, самым светлым за все последние годы будет праздник у Пары Азимова — бригадир колхоза имени Буденного. Мать троих детей, вдова (муж у нее отдал жизнь за Родину), Парда-ханум всеядится в новый дом. Он еще пахнет свежей стружкой, и нет в нем того теня, которое создается годами. Но это ее дом, новый дом. И в этом — самый глубокий смысл движения, которое начал в нынешнем году джиззакцы. Яркой, культурной и красивой делают они свою жизнь.

А. ЕГОРОВ,
А. ХАЙРУТДИНОВ,
(Спец. корр. «Правды Востока»),
Джиззакский район,
Самаркандской области.

Совещание министров иностранных дел четырех держав в Женеве

Обсуждение вопроса о европейской безопасности и Германии

ЗАСЕДАНИЕ 3 НОЯБРЯ

ЖЕНЕВА, 4 ноября. (Спец. корр. ТАСС). На вчерашнем заседании, которое состоялось под председательством Г. Макмиллана, министры продолжили обсуждение первого пункта повестки дня — о европейской безопасности и Германии.

Министры трех западных держав высказали свою точку зрения в связи с заявлением В. М. Молотова по вопросу о европейской безопасности и Германии и на предложение Советского правительства о создании Общегерманского Совета.

Д. Даллес сказал, что обеспечение безопасности в Европе возможно при помощи договора, который соответствовал бы Директивам Глав правительств при условии, если можно добиться таких же успехов и в вопросе о воссоединении Германии.

Помимо задачи совещания состоит, по мнению Даллеса, в том, чтобы сосредоточить усилия на вопросе о воссоединении Германии, о Германии вообще.

Басаев позиция Советской делегации в германском вопросе и советского предложения о создании Общегерманского Совета Даллес, заявив, что первое его впечатление сводится к тому, что советское предложение неприемлемо.

Такую оценку Д. Даллес мотивировал тем, что советское предложение предусматривает, по его словам, не воссоединение Германии, а какого-то рода сотрудничество между двумя германскими государствами. Он утверждал далее, что советское предложение не предусматривает свободных выборов в Германии.

Д. Даллес вновь настаивал на том, будто Северо-атлантический блок и Западно-европейский союз являются организациями оборонительного характера и что участие ГФР в этих союзах якобы ставит вооружение ГФР под контроль.

Затем выступил А. Пина. Его заявление состояло в попытке доказать, будто бы невозможно установить контакт между двумя германскими государствами ввиду коренных различий между ними. Он заявил, что Советской делегации были уже давно переданы точные предложения делегаций западных держав по вопросу о проведении выборов в Германии, и предложил приступить к их рассмотрению.

Г. Макмиллан присоединился к выступлениям Д. Даллеса и А. Пина. «В то же время он утверждал, что совещанию представлено лишь одно предложение по вопросу о воссоединении Германии, а именно — «план Идена» и что совещание не имеет предложения, которое отразило бы точку зрения Советского правительства по этому вопросу.

Пинава, что В. М. Молотов в своем предыдущем выступлении подробно изложил свою точку зрения, Макмиллан предложил рассмотреть еще раз «план Идена», который, по его словам, может удовлетворить всем требованиям, которые выдвигает Советское правительство. Он выразил несогласие с заявлением В. М. Молотова, что предложения трех западных держав не учитывают Директив Глав правительств о том, что воссоединение Германии посредством свободных выборов должно быть осуществлено в соответствии с национальными интересами германского народа и интересами европейской безопасности.

Далее Г. Макмиллан заявил, что Общегерманский Совет, по его мнению, не может быть тем органом, который сможет добиться быстрого воссоединения Германии. Его создание, по словам Г. Макмиллана, означает отсрочку воссоединения Германии на многие годы. Этот совет не будет представительным, заявил Г. Макмиллан, поскольку его члены не будут набираться; не ясно также, как он будет образован; английское правительство не считает восточногерманский парламент свободно избранным представительным органом и т. д.

Затем слово взял В. М. Молотов. Показав на фактах, что представленные на рассмотрении совещания советские предложения дают полный ответ на вопросы, поставленные в Директивах Глав правительств, В. М. Молотов подчеркнул несостоятельность замечаний, будто предложение

не о создании Общегерманского Совета не отвечает Директивам.

Нам, продолжал он, говорят: но в вашем проекте не назначены выборы на 1956 год в Германии. Да, это верно. В нашем проекте нет предложения о том, чтобы назначить уже сейчас выборы в Германии на 1956 год. Нам кажется, что лучше было бы спросить самих немцев, когда проводить выборы. Но мы ведь не дошли еще до того, чтобы согласиться и спросить мнение немцев по этому вопросу.

Отвечая на замечание Д. Даллеса о том, что советская позиция по германскому вопросу изменилась со времени Берлинского совещания в начале 1954 года, В. М. Молотов сказал, что нельзя закрывать глаза на изменения, происшедшие за это время как в ГДР, так и в ФРГ. Западные Германия теперь на всех парах реинтегрируются и вклинена в западные военные группировки. Оба германских государства, как ГФР, так и ГДР, стали за это время суверенными государствами, кроме того, все более очевидным становится тот факт, что развитие обоих германских государств идет в разных направлениях, на что нами уже указывалось не раз.

Нельзя не считаться с фактами и игнорировать создавшееся в Германии положение. Нельзя так свободно обращаться с фактами и утверждать, будто позиция Советского правительства и наше последнее предложение по германскому вопросу не считаются с необходимостью того, чтобы урегулирование германской проблемы было осуществлено в соответствии с действительной волей германского народа.

Предложение о создании Общегерманского Совета как раз и направлено на то, чтобы способствовать созданию таких условий, которые позволили бы народу Германии действительно свободно выразить свою волю, в том числе и путем проведения общегерманских выборов.

Здесь нам говорили о свободных выборах. Я хотел бы коснуться этого вопроса хотя бы в самых общих чертах, поскольку этот вопрос имеет очень большое значение для Германии. Если брать пример Германии, мы не должны проходить мимо того, как пришел к власти Гитлер. Это имело очень поучительное значение, и притом не только для германского народа. Мы должны помнить о тех ступенях, по которым продвигались вверх, используя тогдашние общегерманские выборы, сначала фон Папен и Гинденбург, а затем при их помощи — Гитлер, который был назван германскому народу при соблюдении всех формальностей в проведении общегерманских выборов. Чем это окончилось, мы знаем хорошо, особенно после того, как Гитлер и его правительство развивали вторую мировую войну. Адольфа Гитлера теперь нет. Но какая существует гарантия, что не придет новый Гитлер?

Переходя к анализу позиции трех западных держав, В. М. Молотов отметил, что она не учитывает указанных изменений, но в то же время сохраняет определенные изменения со времени вильевского Совещания Глав правительств: теперь не говорится о создании зоны ограничения и инспекции вооружений, расположенной между Западом и Востоком, зато говорится о зоне, которая должна проходить по линии, отделяющей Германию от других государств. Новым обстоятельством в предложенном проекте договора трех держав является то, что решение вопроса об объединении Германии связывается не только с реинтеграцией Германии, но и с обязательным участием Германии в военных группировках, таких, как Северо-атлантический блок и Западно-европейский союз.

В. М. Молотов в этой связи напомнил о вопросе, который поставила Советская делегация и на который она не получила ответа: как быть в том случае, если объединенная и реинтегрированная Германия берет всякие договоры и соглашения и сама встанет на путь создания нужных ей военных группировок? Как мыслить в этом случае гарантии безопасности для СССР и других европейских государств, о которых здесь говорилось? Мы видим, что план, который был представлен тремя

державами по вопросу «воссоединение Германии и безопасность», проникнут определенным недоверием к будущей Германии. И это понятно при данных условиях. Это делает тем более актуальным поставленный мною вопрос.

В. М. Молотов далее сказал: Одним из главных доводов представителей трех западных держав, приводимых в защиту их предложений, является указание на то, что будто НАТО — оборонительная группировка. Мы уже указывали, что отказ в допуске СССР в эту организацию не согласуется с такими утверждениями. Но надо подчеркнуть и то, что является одной из важных сторон деятельности НАТО. Известно, что в системе НАТО и в соответствии с его стратегическими планами создано много военных баз, преимущественно в районах, прилегающих к территории Советского Союза. Трудно нам, советским людям, поверить, что все это делается в оборонительных целях. Мы не можем не учитывать этого, когда говорим о гарантиях безопасности для Советского Союза и для других государств.

Нам, далее, говорят о том, что парижские соглашения накладывают на Западную Германию, а в последующем и на объединенную Германию разного рода ограничения. Но это не ответ на вопрос о гарантиях для государств, не участвующих в этом соглашении. Поскольку в Европе остаются противопоставленные друг другу военные группировки, участники западных группировок могут по своему усмотрению отменить эти ограничения так же, как по своему усмотрению они их и ввели. Что же тогда остается от гарантий для европейских государств, не входящих в эту военную группировку, в группировку НАТО?

Я напомню о том, что мы ставим вопрос не только о безопасности для Советского Союза, но и о безопасности для других европейских государств, особенно тех, которые так много пострадали от гитлеровской агрессии.

Вновь останавливаясь на германском вопросе, глава Советской делегации сказал: Мы должны констатировать, что нежелание рассмотреть вопрос о создании общегерманского органа, будь то Общегерманский Совет или другой какой-либо орган, означало бы, что мы не делаем того практического шага, который мы в настоящее время можем сделать для объединения Германии, для подготовки окончательного решения германской проблемы.

Предложение о создании Общегерманского Совета, продолжал В. М. Молотов, направлено на то, чтобы содействовать сближению обеих частей Германии. Оно, как известно, предполагает, что решения в Общегерманском Совете будут приниматься не в порядке называемой одной из сторон другой стороны, а в порядке согласования этих решений. Хотя г-н Макмиллан говорил о непримиримости позиций обеих частей Германии и нежелательности по этой причине идти по пути создания общегерманского органа, тем не менее нельзя не констатировать, что ничего другого, практически вынуждавшего бы дело вперед, ни г-н Макмиллан и никто другой из критиков нашего проекта нам не предложили.

Советская делегация полагает, что создание общегерманского органа было бы реальным шагом в решении германского вопроса. Этот шаг перевел бы обсуждаемый вопрос из плоскости дискуссии на практические рельсы в подготовке условий, облегчающих решение этой проблемы, имеющей огромное жизненное значение для германской нации, а вместе с тем и для всех народов Европы.

В заключение В. М. Молотов остановился на критических замечаниях по поводу советских предложений по германскому вопросу, сделанных английской делегацией. Председательствующий Г. Макмиллан констатировал, что сделанные успехи в рассмотрении германского вопроса и что до следующего заседания будет время, чтобы достичь дальнейшего прогресса.

На этом заседании закрылось заседание Общегерманского Совета, которое состоялось в Женеве 3 ноября 1955 года.

Встречи В. М. Молотова с главой делегации наблюдателей ГДР на Женевском совещании Георгом Хандке

ЖЕНЕВА, 3 ноября. (ТАСС). В ходе Женевского совещания министр иностранных дел СССР В. М. Молотов поддерживает регулярную связь с главой делегации наблюдателей ГДР на Совещании министров в Женеве статс-секретарем министерства иностранных дел ГДР Георгом Хандке. Делегация наблюдателей ГДР в составе Г. Хандке, В. Гирнуса, М. Шпантенберга, В. Мейсера, В. Вергольда и В. Мингты, прибывшая в Женеву в начале совещания, установила постоянный контакт с Советской делегацией.

Со стороны Советской делегации во встречах с делегацией наблюдателей ГДР принимали участие А. А. Громыко, Маршал Советского Союза В. Д. Соколовский и Г. М. Пушкин.

ПРИЕМ В. М. МОЛОТОВЫМ ИТАЛЬЯНСКОГО НАБЛЮДАТЕЛЯ НА ЖЕНЕВСКОМ СОВЕЩАНИИ г-на РЕНАТО БОВА-СКОППА

ЖЕНЕВА, 3 ноября. (ТАСС). Сегодня министр иностранных дел СССР В. М. Молотов принял наблюдателя Италии на Совещании министров иностранных дел четырех держав г-на Ренато Бова-Скоппа и имел с ним беседу по вопросам, связанным с работой Совещания министров иностранных дел четырех держав, а также о советско-итальянских отношениях.

ПРИСУЖДЕНИЕ НОБЕЛЕВСКИХ ПРЕМИЙ ПО ФИЗИКЕ И ХИМИИ

СТОКГОЛЬМ, 3 ноября. (ТАСС). Газеты сообщают, что Шведская академия наук присудила вчера нобелевские премии за 1955 год по физике и химии трем американским ученым: по физике — профессору Стенфорду университет в Калифорнии Уильяму Ламу и профессору Колумбийского университета (Нью-Йорк) Полкарпу Кушу, по химии — профессору Корнеллского университета (Нью-Йорк) Винсенту ди Вилью.

Профессору Ламу премия присуждена «за открытие тончайшей структуры водородного спектра», профессору Кушу — «за определение точности магнитного момента электрона», профессору ди Вилью — «за работы в области важных биохимических соединений и, в частности, за первые осуществленный синтез полипептидного гормона».

ВТОРЖЕНИЕ ГРУППЫ ТУРЕЦКИХ СОЛДАТ НА ТЕРРИТОРИЮ СИРИИ

БЕЙРУТ, 3 ноября. (ТАСС). По сообщению газеты «Телеграф», вчера ночью группа турецких солдат перешла сирийскую границу и проникла в пограничные села Батальды и Давак. Турецкие солдаты после столкновения с сирийским дозором отошли на свою территорию.

ПРИЕЗД ПРЕЗИДЕНТА ТУРЦИИ БАРА В ИОРДАНИЮ

АМБАР, 3 ноября. (ТАСС). По сообщению радио Анкары, сегодня в Амман (Иордания) прибыл президент Турции Джеваль Бар и сопровождающие его лица с официальным визитом.

В ТЕАТРАХ:

ТЕАТР им. ХАМЗЫ — 5/ХI Настоящая любовь, 6/ХI днем Альпер Навои, вечером Священная кровь.
ТЕАТР им. НАВОИ — 5/ХI В бурю, 6/ХI днем Доктор Айболит.
ТЕАТР им. ГОРЬКОГО — 5/ХI В добрый час, 6/ХI днем и вечером Мать своих детей.
ТЕАТР им. МУКИМИ — 5/ХI Фарах и Ширин, 6/ХI днем Армугон, вечером Азиз и Санам.
ТЕАТР ЭСТРАДЫ — 6, 7, 8/ХI в 8 ч. 30 м. вечера гастроль артистов Московского эстрады с участием Н. Кустинского — вечера юмора и шуток.
ТЕАТР КУКОЛ — 6/ХI в 11, 12 ч. дня Колпак дом, в 1, 2 ч. дня Золушка, в 3, 4 ч. дня Зайкин горе.
ТАШГОСЦИРК — сегодня в 8 ч. вечера аттракцион — Цыгане — «В праздник винограда».

В КИНОТЕАТРАХ:

«РОДИНА», им. С. РАХИМОВА, им. НАВОИ, «МОЛОДАЯ ГВАРДИЯ», «УЗБЕКИСТАН», «25 ЛЕТ УЗБЕКИСТАНА» (днем и вечером), «ИСКРА» (с 9 ч. 40 м. утра до 3 ч. 40 м. дня, в 5 ч., 5 ч. 40 м. и с 7 ч. вечера), «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» (с 12 ч. дня) — новый художественный фильм К новому берегу. «ИСКРА» (3-я зал) — в 4 ч. 20 м., в 6 ч. 20 м. вечера Любовь Яровая, им. НАВОИ — в 10 ч. вечера Выборгская сторона, «30 ЛЕТ КОМСОМОЛА» — в 10 ч. утра Разлом.

ТАШКЕНТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК

Праздничные представления при участии цирковой труппы **ЦЫГАНЕ**
6 ноября в 1, 4 ч. дня и 8 ч. вечера, 7 ноября в 3, 5 ч. дня и 8 ч. вечера, 8 ноября в 1, 4 ч. дня и 8 ч. вечера.
Касса открыта с 10 ч. утра. Производится предварительная продажа билетов. Принимаются заявки на коллективные посещения.

К поездке в СССР делегации сейма Польской Народной Республики

Председатели Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР А. И. Волков и В. Т. Ладисс направили маршалу сейма Польской Народной Республики Я. Дембовскому письмо следующего содержания:

«Верховный Совет Союза Советских Социалистических Республик имеет честь пригласить делегацию сейма Польской Народной Республики посетить Советский Союз.

Мы уверены в том, что посещение СССР делегацией сейма Польской Народной Республики послужит делу дальнейшего укрепления братской дружбы между нашими народами и укрепению экономических и культурных связей между Советским Союзом и Польской Народной Республикой.

Мы были бы благодарны Вам за уведомление относительно принятия нашего приглашения и приемлемого для делегации сейма срока прибытия в СССР».

Я. Дембовский в ответном письме на

ими А. П. Волкова и В. Т. Ладисса сообщила: «Имею честь сообщить, что сейм Польской Народной Республики с радостью принял приглашение Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик о посещении делегацией сейма Польской Народной Республики Советского Союза.

Сохраняя в сердечной памяти незабвенное пребывание делегации Верховного Совета СССР в Польше, мы глубоко убеждены, что пребывание нашей делегации в Советском Союзе и взаимные встречи депутатов сейма и депутатов Верховного Совета СССР будут способствовать дальнейшему углублению братской дружбы между Союзом Советских Социалистических Республик и Польской Народной Республикой — дружбы, которая является нерушимой основой нашего развития, мирного строительства и безопасности».

Делегация сейма Польской Народной Республики предполагает прибыть в Советский Союз 8 декабря с. г.

Пресс-конференция Премьер-Министра Бирмы У Ну

3 ноября в присутствии более 100 советских и иностранных журналистов состоялась пресс-конференция Премьер-Министра Бирманского Союза У Ну, на которой Премьер-Министр У Ну ответил на предложенные ему многочисленные вопросы.

Рассказывая о своих впечатлениях от поездки по Советскому Союзу, Премьер-Министр У Ну особо отметил дружеские советских людей.

Мы, — сказал Премьер-Министр, — побывали в нескольких республиках Советского Союза, и везде народ принимал нас с распростертыми объятиями. В некоторых местах нас встречали не только как друзей, но как родных и близких людей.

Большое впечатление, — сказал далее Премьер-Министр У Ну, — произвели на меня успехи Советского Союза в области экономики и, в частности, мероприятия в отношении сельского хозяйства. Я увидел и изучил много таких вещей в области сельского хозяйства, которые могут принести большую пользу Бирме.

Меня поразила также очень высокий уровень, которого достиг Советский Союз в развитии культуры. Я с большим удовольствием смотрел советский балет, слушал оперы и вокальные ансамбли.

Советское правительство, — сказал Премьер-Министр У Ну, — проявляет большую заботу об улучшении положения трудящихся масс.

Премьер-Министр У Ну особо отметил полное равноправие и свободу, которыми в СССР пользуются женщины, в том числе женщины в советских республиках с мусульманским населением. Он заявил также, что, как он убедился, буддисты в Совет-

ском Союзе пользуются свободой вероисповедания и отправления религиозных культа.

Отвечая на вопросы корреспондентов, Премьер-Министр У Ну выразил удовлетворение достигнутым в СССР соглашением о товарообороте и технической помощи Бирме. У Ну подчеркнул, что Советский Союз явился первой страной, которая согласилась оказать Бирме техническую помощь на условиях, предложенных Бирмой.

Бирманский Премьер-Министр ответил на ряд вопросов относительно позиции Бирмы в международных вопросах. Говоря о том, что, по его мнению, может больше всего содействовать смягчению напряженности в Азии и на Дальнем Востоке, У Ну отметил, что большую пользу могут принести взаимные посещения и расширение контактов между странами. Я всегда считал, заявил Премьер-Министр, что установление контакта между людьми — это лучшее средство укрепления мира. В качестве примера У Ну привел Бангладешскую конференцию, на которой, по его словам, Бирма смогла значительно расширить число стран, с которыми она имеет дружественные отношения.

Говоря о внешнеполитическом курсе Бирмы, У Ну заявил, что лучшим способом сохранения мира и безопасности Бирма считает участие в каких-либо блоках. Являясь страной, не связанной никакими обязательствами по отношению к какому-либо блоку, сказал У Ну, Бирма может иметь дружеские отношения со всеми странами. Мы и в дальнейшем, сказал У Ну, будем поддерживать от присоединения к какому-либо блоку.

(ТАСС).

О ДЕМОНСТРАЦИИ ТРУДЯЩИХСЯ 7 НОЯБРЯ 1955 г. В ТАШКЕНТЕ

Начало демонстрации в 11 часов утра. Трудящиеся, участвующие в демонстрации, собираются на свои сборные пункты по предприятиям и учреждениям и следуют на Красную площадь организованно по маршрутам.

Прошук на Красную площадь лиц, идущих по специальным пропускам, прекращается в 9 часов 45 минут.

Движение всех видов транспорта, за исключением автомашин со специальными

пропусками, будет прекращено в 7 часов и возобновлено после окончания демонстрации.

Наблюдение за порядком и организацией движения колонн демонстрантов возложено на начальника Управления милиции города Ташкента Малиндарова.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

X сессия Генеральной Ассамблеи ООН

В ПОЛИТИЧЕСКОМ КОМИТЕТЕ

НЬЮ-ОРК, 4 ноября. (ТАСС). 2 ноября Политический комитет продолжал обсуждение вопроса о действии атомной радиации. На утреннем заседании в дискуссии приняли участие представители Финляндии, Норвегии и Перу.

На утреннем заседании Политического комитета были внесены поправки делегации СССР к совместному проекту резолюции США и других стран. В своих поправках советская делегация предлагает включить в резолюцию в качестве первых двух абзацев преамбулы следующие пункты:

«отмечая, что атомная радиация представляет опасность для здоровья людей, и особенно принимая во внимание то обстоятельство, что нет средств защиты от поражающего действия атомной радиации, образующейся при атомных взрывах; и считая, что извлечение человеческой опасности атомной радиации, возникающей при испытаниях и применении ядерного оружия, будет обеспечено лишь при достижении международного соглашения о запрещении ядерного оружия и установлении строгого международного контроля за выполнением этого соглашения.»

В резолютивную часть проекта резолюции советская делегация предлагает включить пункт, признающий все государства, и в первую очередь государства, обладающие ядерными материалами и средствами для производства ядерного оружия, «продолжать свои усилия в целях быстрого

реального решения вопроса о запрещении ядерного оружия и, в качестве первого шага, достижения соглашения о прекращении испытаний всех видов ядерного оружия».

Советская делегация предлагает указать в резолюции, что научный комитет учреждается при ООН, а также предлагает включить КНР и Румынию в число государств, назначающих своих представителей в научный комитет.

Советские поправки исключают из проекта резолюции все дискриминационные оговорки, имеющие целью ограничить международное сотрудничество участием в комитете только государств-членов ООН или ее специализированных учреждений.

В советских поправках далее предлагается расширить функции научного комитета, включив специальный подпункт, обязывающий комитет собирать, обобщать и распространять информацию, относящуюся к проблеме защиты от воздействия атомной радиации и к проблеме средств и методов лечения заболеваний в результате воздействия радиации.

Делегация Индии также внесла ряд поправок к проекту резолюции, направленных на то, чтобы предлагаемый научный комитет был теснее связан с ООН и чтобы ни одно государство не отстранялось от международного сотрудничества в области изучения действий атомной радиации. На вечернем заседании Политического

комитета выступили представители Австралии, Польши и Индии. Делегат Австралии Спендер пытался рассуждениями о том, что человек всегда подвергается воздействию радиации в виде космических лучей, привлечь внимание к важнейшему вопросу об излучении человека от опасности атомной радиации, возникающей при испытаниях и применении термоядерного оружия.

Глава польской делегации М. Навшоуки заявил, что изучение действия атомной радиации должно облегчить более быстрое применение атомной энергии в мирных целях. Он указал на особую опасность концентрации радиоактивности в результате испытаний термоядерного оружия.

Наشوевский напомнил о том, что Ванзунгская конференция призвала положить конец испытаниям атомного оружия.

Представитель Польши обратил внимание на то, что ряд делегатов, принявших участие в дискуссии, и в частности делегат США, пытались успокоить общественное мнение, встревоженное опасностью радиации, образуемой в результате атомных взрывов.

Навшоуки поддержал предложение о создании комитета по изучению действия атомной радиации и высказался в поддержку поправок, внесенных делегацией СССР. В конце заседания с кратким разъяснением своих поправок выступил представитель Индии К. Менон.